

《献上今天》创世记里的打工路

第 12 讲：约瑟抵挡诱惑

年纪轻轻的约瑟被卖到埃及作奴仆，我们看看他有什么遭遇及如何胜过各样的试探。希望透过约瑟的经历，也能激励我们的心志，使我们有信心支取从神而来的能力，明白无论试探多么厉害，只要我们依靠神就必定能得胜！

创世记 39:1-5：“约瑟被带下埃及去。有一个埃及人，是法老的内臣一护卫长波提乏，从那些带下他来的以实玛利人手下买了他去。约瑟住在他主人埃及人的家中，耶和华与他同在，他就百事顺利。他主人见耶和华与他同在，又见耶和华使他手里所办的尽都顺利，约瑟就在主人眼前蒙恩，伺候他主人，并且主人派他管理家务，把一切所有的都交在他手里。自从主人派约瑟管理家务和他一切所有的，耶和华就因约瑟的缘故赐福与那埃及人的家；凡家里和田间一切所有的都蒙耶和华赐福。”

约瑟虽然被卖到埃及为奴，神对他仍不离不弃

当约瑟被以实玛利人带到埃及时，他就被一个埃及人，也就是埃及法老的护卫长波提乏买去了。很明显的，约瑟一开始为奴就受到主人的器重，因为他不用像一般奴仆一样，要在屋外作苦工，而是能待在主人的家中服事主人。约瑟之所以能得到主人的器重，是因为耶和华与他同在，他就百事顺利。亲爱的弟兄姊妹，约瑟的环境改变了，从家乡到异乡，但他与神的关系却没有改变，神的同在和祝福也没有离开他。

无论我们境遇如何改变，也要紧紧倚靠神

今天，我们远离家乡在外打工，和约瑟一样面对环境的改变，但我们却常因环境的变迁，影响我们与神的关系，就像一些弟兄姊妹所说的：“只身在外份外孤单软弱，连对神的信心也软弱了。”又或是“离开家乡的教会，就像失去了支持，与神的关系也出了问题。”等等。我们相信，神明白也体恤我们的需要和软弱，但神也希望我们能靠祂刚强，因为不论我们在那里，祂都与我们同在，并要保守和赐福与我们。如果我们没有这种认知，也不紧紧抓住神，仰望神的怜悯和恩典，我们就真的没办法经历约瑟所享受的属灵福气了！

另一方面，约瑟的身分也改变了——从一个受父亲疼爱的儿子，沦落到服事人的奴仆。但身分的改变，也没有动摇约瑟与神的关系；同样，今天我们可能也有类似的改变，也许是从父母疼爱的儿女到受人吩咐的工人，也许是从教会的服事同工到一名普通的工人，这些改变可能让我们不能适应，但千万不要因此影响我们和神的关系，因为不论我们在世上是什么身分，都不会改变和影响我们是神儿女的身分，也不能使我们与神的爱隔绝！

约瑟被主人委以管家的重任，他忠于所托，尽力去做

神对约瑟的祝福成为佳美的见证，连他的主人波提乏也看出神与约瑟同在，所以波提乏就将管理家务的重任和权力交给约瑟，除了自己所吃的饭。这是当时埃及人的习俗，因为埃及人不愿意让非埃及人为自己预备食物。根据圣经的记载，约瑟的异乡为奴生活有个好开始，一切似乎都很顺利，但紧接着试探就来临了！

创世记 39:7-12：“这事以后，约瑟主人的妻以目送情给约瑟，说：‘你与我同寝吧！’约瑟不从，对他主人的妻说：‘看哪，一切家务，我主人都不知道；他把所有的都交在我手里。在这家里没有比我大的；并且他没有留下一样不交给我，只留下了你，因为你是他的妻子。我怎能作这大恶，得罪神呢？’后来她天天和约瑟说，约瑟却不听从她，不与她同寝，也不和她在一处。有一天，约瑟进屋里去办事，家中人没有一个在那屋里，妇人就拉住他的衣裳，说：‘你与我同寝吧！’约瑟把衣裳丢在妇人手里，跑到外边去了。”

约瑟怎么胜过主母的情欲诱惑？

约瑟长得秀雅俊美，因此惹来主母的诱惑，而且是天天引诱他。试想想一个血气方刚的年轻小伙子，面对这样的情欲引诱，心中会有何等的挣扎？更何况这人还是主母呢！如果处理不好，可能会影响约瑟的工作和在埃及的生活。圣经记载约瑟胜过试探，他“不听从主母，不与她同寝，也不和她在一处。”这让我们想起使徒保罗劝告年轻人“要逃避少年人的私欲”，约瑟也是如此远离诱惑。让约瑟能这样远离诱惑的主要原因，是约瑟心中有神，他不愿得罪神。另一方面，他也不愿辜负主人对他的信任和托付。亲爱的弟兄姊妹，今天我们因着打工环境等限制，可能也会身不由己的遇见像约瑟所遇见的试探，而我们是如何处理和面对呢？将神摆在试探之前，使我们不仅看见试探的诱惑，更看见神的脸，使我们心中有神，敬畏神，这样我们也就不会轻易的向试探妥协了。

另外，我们也要求神给我们智慧和决心，能够对自己的软弱和试探敏锐，以致于我们能远离，甚至逃避试探，常常活在神的保守中！

主母恼羞成怒，反诬陷约瑟

虽然约瑟抗拒主母的诱惑，但主母并不死心，终于有一天主母逮到机会，趁约瑟一人在屋里的时候，拉住约瑟要引诱他，约瑟只好丢下衣服跑到外边，却没想到主母恼羞成怒，利用约瑟的衣服指控约瑟莫须有的罪名，主母还特别强调约瑟希伯来人的身分，想要借此来引起埃及同胞的种族歧视和偏激，对约瑟加以判罪！

这主母的手段真的很毒辣，其实撒但的手段就是这样的阴险，所以我们务要谨慎自守，不要轻易入了迷惑，也不要各样试探和逼迫中，丧失对神的敬畏和信心！

创世记 39:16-23：“妇人把约瑟的衣裳放在自己那里，等着他主人回家，就对他如此如此

说：‘你所带到我们这里的那希伯来仆人进来要戏弄我，我放声喊起来，他就把衣裳丢在我这里，跑出去了。’约瑟的主人听见他妻子对他所说的话，说‘你的仆人如此如此待我’，他就生气，把约瑟下在监里，就是王的囚犯被囚的地方。于是约瑟在那里坐监。但耶和华与约瑟同在，向他施恩，使他在司狱的眼前蒙恩。司狱就把监里所有的囚犯都交在约瑟的手下；他们在那里所办的事都是经他的手。凡在约瑟手下的事，司狱一概不察，因为耶和华与约瑟同在；耶和华使他所做的尽都顺利。”

约瑟没有犯罪却被关在监狱里

主母引诱约瑟不成，就向波提乏诬告约瑟意图侮辱和调戏她。波提乏当然很生气，所以就把约瑟下在王的囚犯被囚的监狱里。这个监狱所关的犯人可能都是一些比较重要的犯人，后来法老的酒政和膳长也被关在这儿。

当约瑟被关在这儿时，他心里有什么想法呢？他会不会埋怨神呢？圣经记载让我们知道，约瑟从头到尾都没有犯罪，他却被下在监里，这实在太不公平也太没天理了。有圣经学者就说，如果约瑟有罪名的话，那他惟一的罪名就是长得俊美和为人正直，这实在很讽刺！

我们实在不知道神有没有对约瑟所遭遇的提出解答，但我们知道神继续与约瑟同在，向他施恩，使他在司狱面前蒙恩，以致司狱完全信任约瑟，并将管理囚犯的事交给约瑟，而因着神的同在，约瑟所作的尽都顺利！

当我们经历困难时，是否能相信神的手仍掌管一切

我们各人的经历也是如此，许多事情临到我们身上，也许我们不明白，但我们是否能相信一切都在神的手中，神必有祂的美意，祂不会撇弃我们，祂必引领我们走过每一段高低起伏的路程。很多时候，当我们面临一些逼迫、患难时，我们总想得到答案，好早点脱离困境，但神却不给我们回应，祂要我们学习全心的顺服、信靠，就如约瑟一样，求神帮助我们真能从约瑟的经历中学到属灵的功课。

以赛亚书 8:13：“但要尊万军之耶和华为圣，以他为你们所当怕的，所当畏惧的。”